
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習１  定価３５００円のスニーカーを、定価の３０％引きで買いました。代金はいくらになりますか。 
 

式  ３５００×０．３＝１０５０   または、  ３５００×（１－０．３）＝２４５０ 

   ３５００－１０５０＝２４５０ 

             

 

 

 

 

 答え  ２４５０円    

 

練習２  これまで１パック５００ｍＬだったオレンジジュースを、２５パーセント増量して売っています。い

ま売っているオレンジジュースは、１パック何ｍＬありますか。 
 

式  ５００×０．２５＝１２５    または、  ５００×（１＋０．２５）＝６２５ 

   ５００＋１２５＝６２５ 

                                  

 

                                   

 

 

答え  ６２５ｍＬ   

 

       

例題 定価１２０００円の電子辞書を、定価の１０％引きで買います。代金はいくらになりますか。 

 

 下のような図をかいてみましょう。２つの考え方で答えを求められることがわかります。 

 

考え方１                  考え方２ 

                               １－０．１倍                   

 定 価         代 金  

       

 

 

式 １２０００×０．１＝１２００      式 １２０００×（１－０．１）＝１０８００ 

   １２０００－１２００＝１０８００ 

 

           答え １０８００円               答え １０８００円  

 

 
割合(１０)           

   年  組  番 名前               

 

学習日    月   日 

１２０００円 □円 

１ 

代金□円 

 
定価１２０００円 

０．１ 

 

       

定価 ３５００円 

代金□円 

０．３ 

１ 

１－０．３倍 

 定 価         代 金  

 

 

 

３５００円 □円 

１

１ 

０．２５ 

売っている量 □ｍＬ 

いつもの量 

５００ｍL 

１＋０．２５倍 

 いつもの量        売っている量    

 

 

 

５００ｍＬ □ｍＬ 


